



Către,
Primăria Orașului RUPEA

Nr. Ieșire: 4396/28.11.2024

În atenția:
Domnului Primar OPRIS ALEXANDRU

START-UP NATION ROMÂNIA – 2024 –

Proiecte cofinanțate din Fondul Social European Plus prin Programul Educație și Formare (PEO) 2021 – 2027

1. Tineri Antreprenori prin Start-Up Nation 2024 în regiuni mai puțin dezvoltate – Pilonul I
2. Antreprenor Start-Up Nation 2024 – Pilonul II

AGENȚIA PENTRU ÎNTREPRINDERI MICI ȘI MIJLOCII ȘI TURISM BRAȘOV, cu sediul în Mun. Brașov, Str. Turnului, Nr. 5, Et. 1, Jud. Brașov, aflată în subordinea Ministerului Economiei, Antreprenoriatului și Turismului, ce are ca principale domenii de activitate coordonarea politicilor pentru antreprenoriat și mediul de afaceri, coordonarea și aprobarea schemelor de ajutor de stat și de minimis de dezvoltare a sectorului întreprinderilor, urmărind maximizarea valorificării potențialului sectorului antreprenorial, contribuția la creșterea economică durabilă, crearea unui mediu permisiv dezvoltării afacerilor, crearea de noi locuri de muncă, inserarea șomerilor și absolvenților pe piața muncii, sprijinirea inovării și a progresului tehnic și tehnologic, creșterea competitivității întreprinderilor în conformitate cu standardele europene,

are deosebită plăcere de a face cunoscută lansarea Programului pentru stimularea întreprinderilor mici și mijlocii START UP NATION – ROMÂNIA, ediția 2024, finanțat din fonduri externe nerambursabile aferente Programului Educație și Ocupare 2021 – 2027.

În concordanță cu rigorile Programului Educație și Ocupare și ale legislației ajutoarelor de minimis, procedura stabilește cadrul general de derulare a măsurii de sprijin dedicate întreprinderilor nou înființate, beneficiind de un buget general în cuantum de 450 milioane euro, structurați în 2 piloni ai programului și 3 proiecte europene separate, după cum urmează:

- ✓ **Pilon I - Activarea potențialului antreprenorial al tinerilor** al cărui grup țintă este format din tineri sub 30 de ani, respectiv persoane cu vârsta între 18 ani și până în 30 neîmpliniți, pilon structurat în două proiecte separate, unul pentru regiunile mai puțin dezvoltate și celălalt pentru regiunea mai dezvoltată (București-Ilfov).
 - Minimum 10% din persoanele fizice sprijinite pentru participarea la cursuri/programe de formare profesională în vederea dobândirii de competențe antreprenoriale vor fi persoane ce aparțin minorității rome. Încadrarea în categoria de persoane aparținând minorității rome se realizează pe bază de declarație pe propria răspundere.
- ✓ **Pilonul II - Sprijin pentru dezvoltarea antreprenoriatului în rândul persoanelor din grupul-țintă, acesta fiind definit după cum urmează:**
 - a) tineri cu vârsta de peste 30 de ani - persoane cu vârsta între 30 de ani și până în 35 de ani neîmpliniți la momentul înscrierii în aplicația electronică aferentă Programului, pentru a



- participa la activitățile reglementate, indiferent de statutul pe piața muncii, inclusiv persoane reîntoarse în țară;
- b) persoane în căutarea unui loc de muncă - astfel cum sunt definite la art. 5 pct. III din Legea nr. 76/2002, cu modificările și completările ulterioare, inclusiv persoana reîntoarsă în țară;
 - c) șomeri - astfel cum este definiția din art. 5 pct. IV din Legea nr. 76/2002, cu modificările și completările ulterioare, inclusiv persoana reîntoarse în țară;
 - d) șomeri de lungă durată - astfel cum este definiția din art. 5 pct. IV² din Legea nr. 76/2002, cu modificările și completările ulterioare, inclusiv persoana reîntoarsă în țară;
 - e) persoane inactive - persoanele care nu fac parte din forța de muncă, respectiv care nu sunt nici ocupate, nici șomere, inclusiv persoane reîntoarse în țară;
 - f) persoane din grupurile dezavantajate pe piața muncii - persoane cu nivel scăzut de instruire, ultimul nivel de școlarizare absolvit fiind ISCED 2, persoane cu dizabilități, persoane din comunitățile supuse riscului de excluziune socială, persoane din zonele rurale, persoane eliberate din detenție, tineri postinstituționalizați, inclusiv persoane reîntoarse în țară.

ETAPA 1 - Furnizorii de formare profesională – autorizați să desfășoare programe de formare -Competențe antreprenoriale vor avea posibilitatea aplicării pe ambii piloni ai programului și pentru a fi selectați vor îndeplini următoarele criterii de eligibilitate:

- a) să fie autorizați pentru desfășurarea de programe de formare - Competențe antreprenoriale, în conformitate cu dispozițiile Capitolului III - „Autorizarea furnizorilor de formare profesională” din Ordonanța Guvernului nr. 129/2000 privind formarea profesională a adulților, republicată, cu modificările și completările ulterioare;
- b) sunt persoane juridice constituite în conformitate cu legislația în vigoare în România;
- c) sunt înregistrați în Registrul național al furnizorilor de formare profesională autorizați;
- d) au prevăzut în obiectul lor de activitate formarea profesională sau informare și difuzare de cunoștințe, fiind autorizați la data depunerii documentației precum și pe perioada de furnizare a programelor de formare profesională specifice (Competențe antreprenoriale) în cadrul programului de finanțare, conform Ordonanței Guvernului nr. 129/2000, republicată, cu modificările și completările ulterioare;
- e) își asumă formarea profesională a unui număr minim de persoane fizice din grupul țintă, în funcție de criteriile de eligibilitate ale celor doi piloni;
- f) completează formularul electronic de înscriere și își asumă criteriile de eligibilitate aferente celor doi piloni;
- g) nu se află în stare de dizolvare, reorganizare judiciară, lichidare, executare silită, închidere operațională, insolvență, faliment sau suspendare temporară a activității;
- h) nu au datorii la bugetul general consolidat, atât pentru sediul social, cât și pentru toate punctele de lucru, la momentul verificării. Solicitanții care au datorii eşalonate nu sunt eligibili pentru a accesa Programul.

ETAPA 2 - Inscrierea persoanelor fizice din grupurile țintă, verificarea acestora și desfășurarea cursurilor de pregătire profesională – competențe antreprenoriale.



Programul de formare profesională va avea o durată de 40 de ore. După validarea documentației fiecărui absolvent din grupul-țintă, furnizorii de programe de formare profesională vor proceda la plata către fiecare absolvent a subvenției de participare la curs, în sumă de 5 lei/oră/absolvent și vor pune la dispoziția MEAT documentația completă conform legislației programului.

Participanții la cursuri/programe de formare profesională beneficiază de subvenții (prin intermediul furnizorilor de formare profesională), acordate pe baza documentelor de participare, a prezenței integrale la cursuri și a certificatului de absolvire;

Persoanele fizice, din grupul țintă, vor avea posibilitatea, în etapa de înscriere electronică în vederea participării la cursuri/programe de formare profesională (Competențe antreprenoriale), să selecteze unul din furnizorii de formare acceptați;

După definitivarea etapelor de înscriere a persoanelor care doresc să facă parte din grupul țintă al proiectului, a verificării administrative și de eligibilitate a acestora, MEAT/AIMMT va transmite furnizorilor contractați, liste centralizate cu aplicații ce urmează a participa la cursuri, în funcție de opțiunile de furnizor de formare alese de aceștia la înscriere.

ETAPA 3 – Inițierea întreprinderilor și înscrierea acestora la finanțare

Pentru a beneficia de sprijin, societățile trebuie să îndeplinească în mod cumulativ următoarele condiții de eligibilitate la momentul înscrierii în cadrul modului 2 de finanțare a întreprinderilor:

- a) sunt înființate de către persoane fizice din grupul-țintă eligibil absolvente ale modului 1 de cursuri/programe de formare profesională – competențe antreprenoriale, în calitate cumulativă de reprezentant legal, acționar unic/acționar majoritar și administrator;
- b) sunt înregistrate potrivit dispozițiilor Legii societăților nr. 31/1990, republicată, cu modificările și completările ulterioare, sau ale Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 6/2011;
- c) se încadrează în categoria întreprinderilor mici și mijlocii;
- d) formularul de înscriere la finanțare înregistrat în cel de-al doilea modul de înscriere electronică în cadrul programului a fost selectat de către administratorul schemei de ajutor de minimis, în conformitate cu prevederile procedurii de implementare a programului;
- e) au sediul social și punctul de lucru în regiunea de dezvoltare în care are domiciliul persoana fizică absolventă a modului 1 de cursuri/programe de formare profesională – competențe antreprenoriale;
- f) se angajează să respecte prevederile stabilite în conformitate cu legislația programului.

Bugetul Programului pentru stimularea întreprinderilor mici și mijlocii "START UP NATION – ROMÂNIA" ediția 2024 reprezintă echivalentul în lei al sumei de 446.185.295,00 euro, calculat la cursul InforEuro din luna august 2024, din care:

a) Pilonul I - Activarea potențialului antreprenorial al tinerilor, cu un buget care reprezintă echivalentul în lei al sumei de 295.750.000,00 euro, având ca grup-țintă eligibil persoanele prevăzute în descrierea pilonului 1 de mai sus. Bugetul corespunzător proiectului aplicabil regiunii noastre este



de - 266.000.000,00 euro, echivalentul în lei calculat la cursul InforEuro din luna august 2024 – respectiv, Regiunile Nord-Est, Sud-Est, Sud Muntenia, Sud-Vest Oltenia, Vest, Nord-Vest, Centru.

b) Pilonul II - Sprijin pentru dezvoltarea antreprenoriatului în rândul persoanelor din grupul-țintă, cu un buget care reprezintă echivalentul în lei al sumei de 150.435.295,00 euro, având ca grup-țintă eligibil persoanele prevăzute în descrierea Pilonului II, de mai sus.

Programul pentru stimularea întreprinderilor mici și mijlocii "START UP NATION - ROMÂNIA" ediția 2024, se implementează pe o perioadă de maximum 5 ani, în limita bugetului disponibil pentru această măsură și în conformitate cu regulile de eligibilitate ale Programului Educație și Ocupare 2021 - 2027, adoptate prin Ordinul ministrului investițiilor și proiectelor europene nr. 1.244/2023.

Programul pentru stimularea întreprinderilor mici și mijlocii "START UP NATION - ROMÂNIA" ediția 2024 are în vedere facilitarea accesului grupului-țintă eligibil pentru participarea la activitățile programului și asigurarea de sprijin financiar sub formă de ajutor de minimis.

Sprijinul financiar pentru beneficiarii de ajutor de minimis este de maximum 250.000 lei pentru beneficiarul ajutorului de minimis.

Sprijinul financiar pentru beneficiarii de ajutor de minimis reprezintă maximum 90% din valoarea totală eligibilă din formularul de finanțare. Beneficiarul ajutorului de minimis are obligația de a asigura o cofinanțare a investiției de minimum 10% din valoarea eligibilă din formularul de finanțare.

Astfel, în conformitatea celor anterior prezentate, cât și în virtutea derulării campaniei de informare și promovare a programului, astfel încât să se asigure informarea eficientă a publicului și a persoanelor eligibile cu privire la oportunitățile de finanțare, precum și cu privire la modalitatea de înscriere și criteriile de eligibilitate, vă solicităm sprijinul în vederea diseminării informațiilor în rândul grupului-țintă eligibil precum: tineri sub 30 de ani - persoane cu vârsta între 18 ani și până în 30 de ani neîmpliniți la momentul înscrierii în aplicația electronică, respectiv tineri cu vârsta de peste 30 de ani - persoane cu vârsta între 30 de ani și până în 35 de ani neîmpliniți la momentul înscrierii în aplicația electronică, oferindu-le astfel potențialilor beneficiari oportunitatea de a-și dezvolta orizonturile antreprenoriale, respectiv de a implementa o poveste de succes în cadrul acestui program de finanțare.

Vă supunem atenției și o scurtă prezentare edificatoare!

Cu deosebită considerație,

Director General A.I.M.M.T. BRAȘOV – Partener 1

LUCA Florin



Întocmit,

Expert Implementare
Florea Camelia Lavinia